

# 翟京丽： 进博会是每年最值得期待的盛会



金光集团APP(中国)副总裁、中国侨商联合会副会长翟京丽接受中新网记者专访。 周孙榆 摄

编者按：第五届中国国际进口博览会即将在上海开幕。五年来，在进博会越办越好的背后，离不开广大华侨华人的支持和贡献。他们或紧抓机遇、积极参展，或牵线跨界、推介进博，有力传递了中国深化改革扩大开放的决心和信心。上海市侨联与中新社上海分社即日起推出特别策划“侨与进博这五年”系列报道，讲述广大海外侨胞五年来助力进博会的精彩故事。

中新网上海10月21日电(记者范宇斌)“每年参加进博会，对我们侨企而言，有着非常深厚的感情共鸣，可以说我们既是‘外来客’，又是‘东道主’。”第五届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)即将开幕，金光集团APP(中国)副总裁、中国侨商联合会副会长翟京丽近日接受中新网专访时表示，进博会是每年最值得期待的盛会。

金光集团由印度尼西亚知名华人黄奕聪于1938年创立，旗下的浆纸业集团APP自1992年起进入中

国，是较早投资中国的侨资企业之一。如今，APP产品和业务遍及全球，涵盖林、浆、纸，覆盖全球五大洲、160多个国家。

“从2018年首次举办进博会以来，金光集团APP作为进博会忠实又坚定的伙伴，这五年来与进博会一路相伴、共生共长。”翟京丽表示，进博会是助力推动更高水平经济全球化和贸易自由化的重要平台。这里不仅汇聚全球好物，是促进贸易投资、展现多元文化的精彩舞台，让不少促进进口贸易和服务的创新政策纷纷落地，并固化成为制度性的创新，更是服务新发展格局、畅通国际资源配置的世界级平台。

深耕中国市场30年，连续五届参加进博会，金光集团APP收获颇丰。“每一年进博会我们都有非常亮眼的新收获，不仅和各行业领域的合作伙伴达成多项合作，王牌产品累计意向合作订单更是达到近5亿美金。”翟京丽介绍道。

今年是进博会

举办的第五年，进博会的如期举办让翟京丽感受到了中国市场的包容和开放。她透露道，今年金光参展产品“老友焕新颜”。除了一如既往的王牌产品Foopak生物可降解食品卡系列，还将带来全球首发新品“BBC纤维絮纸”。这种新型生物可降解新材料提取于天然材料，掺入各类生物可分解塑料，提升产品的物理强度与耐热性，不但应用场景更广，在减碳贡献上也大有可为。

作为最先践行“林浆纸一体化”现代化发展模式的造纸企业，金光集团厚植绿色基因和可持续发展战略。“今年我们的展台将继续以绿色、可持续为核心，聚焦ESG理念宣传，创意运用纸艺和光影叠加的梦幻形式，展现无限循环的绿色基因理念。同时，还将正式启动集团ESG三年路径图规划、现场发布集团首份ESG报告，向合作伙伴和行业同仁展现‘绿色信心’。”翟京丽说。

五年来，进博会越办越好的背后，离不开广大华侨华人的支持和贡献。在翟京丽看来，一直以来，华侨侨企侨商都是中国对外开放进程中一支重要力量，与祖(籍)国的经济社会发展紧密联系。

作为人口大国，印尼既是全球瞩目的新兴市场国家，有着

巨大的市场潜力，也是一个物产丰富，文化多元包容的国家。翟京丽表示，“作为一个发展中国家，进博会不但帮助印尼华侨企业更好地融入中国市场，也是通向中国市场不可或缺的‘高速路’，更帮助当地企业融入全球经济发展、融入全球产业链供应链价值链中。”

不仅如此，翟京丽还谈及，作为半个“东道主”，可以利用自身在进博会的成功经验来讲好侨企的“中国故事”，帮助提升国际市场对中国市场的信心，加速布局中国。同时，还可以凭借自己多年融入海外的经验、对海

外市场的熟悉度，帮助中国企业走出去，开拓更大的市场与商机。

“我们深深感知到中国开放市场、分享机遇的诚意。未来，我们将紧握进博会机遇，在过去成果上开启新征程。也希望更多侨商友商加入我们，以侨为桥，为助力祖国发展作出贡献。”翟京丽说。

据悉，作为第五届进博会重要配套现场活动之一，“侨连五洲·沪上进博”——2022华侨华人与中国市场高峰论坛将于11月7日在国家会展中心(上海)举行。(完)

中新网



金光集团APP参展第四届进博会。 金光集团APP供图



金光集团APP参展第三届进博会。 金光集团APP供图